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Kazde pytanie daje Ci szanse uzyskania 4 punktow. Maksymalna liczba punktéw z calego testu wynosi 100. Z podanych pieciu odpowiedzi
tylko jedna jest prawidiowa. Testy sq przygotowane w ten sposob, aby uczen bez pospiechu mégl odpowiedziec na wszystkie pytania w ciqgu
45 minut. Test powinien zakorczy¢ sie o godzinie 11%. Istotne jest, aby wpisaé na karcie rowniez nazwisko osoby siedzqcej obok. W ten sposob
dla uwiarygodnienia wynikéw sprawdzamy stopier podobieristwa odpowiedzi uczniow sqsiadujacych ze sobq.

Uwaga: W czasie testu nie wolno uzywaé kalkulatorow ani innych pomocy naukowych.

1.Marcel pojechal z rodzicami do Sankt Petersburga (miasto
w Rosji). Kupil pamiatke Matrioszke (jest to zabawka sklada-
jaca si¢ z pewnej liczby drewnianych lalek, z ktérych kazda jest
mniejsza od poprzedniej, lalki sa wydrazone i przepolowione tak,
ze mozna je wklada¢ jedna w druga), ktora kosztowata 380 rubli.
Rubel — waluta Rosji. 1 z = 9,50 rubla Ile kosztowala Matrioszka
w przeliczeniu na zlotowki?

A.9,50zt  B. 380,00 zt
D. 371,50 zt E. 38,00 zt

C. 40,00 zt

2. Mama Marcela poréwnywala ceny wycieczek do Sankt Peters-
burga. Na podstawie ponizszych informacji odpowiedz, ktére biuro
oferuje najtanszy pobyt w Sankt Petersburgu w przeliczeniu na
jeden dzien?

Podrézniczek Tafysta Piramidka || | tiémiech Stoneczko
75 5 dni 6dni 12 dni 9 dni
28702 2460 7t 252024 486071 37624
A. Podrozniczek B. Turysta C. Piramidka

D. Usmiech E. Stoneczko

3.Z Warszawy do Sankt Petersburga (jadac pociagiem) jest 1155 km.
Pociag jedzie ze Srednia predkoscig 55 km/h. Jezeli z Warszawy
wyjedziemy w poniedzialek o godzinie 18%, to w jakim dniu
i o ktorej godzinie przyjedziemy do Sankt Petersburga? (Zakla-
damy, Ze pociag nigdzie si¢ nie zatrzymuje.)

A. we wtorek o godz. 18% B. we wtorek o godz. 15%
C. w srodg o godz. 6% D. w $rode o godz. 15%
E. w $rode o godz. 18%

4. W Sankt Petersburgu jest 600 most6w réznej dtugosci. Srednia
dlugos$¢ jednego mostu wynosi 142 m. Ile kilometrow mostow jest
w Sankt Petersburgu?
A. ok. 852 km

D. ok. 90 km

B. ok. 85 km
E. ok. 75 km

C. ok. 9 km

S. Sankt Petersburg zostal zalozony w 1703 roku przez cara
Piotra I. Ile lat temu zostal zalozony Sankt Petersburg?
A. 208 lat temu B. 218 lat temu C. 308 lat temu
D. 318 lat temu E. 307 lat temu

Jezioro Bajkat potozone jest we wschodniej Syberii (Rosja) jest to naj-
glebsze Jezioro na $wiecie oraz najwiekszy zbiomik stodkowodny na
naszej planecie. Gigbokos¢ maksymalna to 1680 metréw. Jezioro ma
powierzchnig 31,5 tys. km?, znajduje si¢ na nim 27 wysp. Najwieksza
z nich jest wyspa Olchon, ktérej powierzchnia wynosi 742 km?. (Infor-
macje dotycza zadania 617.)
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6. Ile milimetréw wynosi najwieksza glebokos$¢ Jeziora Bajkal?
A. 16 800 mm B. 168 000 mm C. 168 mm
D. 16,8 mm E. 1 680 000 mm

7. lle razy powierzchnia Jeziora Bajkal jest wigksza od wyspy
Olchon?

A. ok. 40 razy
D. ok. 35 razy

B. ok. 30 razy
E. ok. 50 razy

C.ok.45razy

Kolej Transsyberyjska
(Rosja) jest najdhuz-
sza trasa kolejowa

na $wiecie. Laczy i
Moskwe z Wiadywo- |
stokiem. Jej dhugosé
wynosi ok. 9300 km.
Na trasie znajduje sig
miasto Nowosybirsk
w odleglosci

ok. 3100 km od Mo-
skwy. ( Informacja dotyczy zadan 819.)

Wiadywostok

8. Jaka czedcig trasy kolei Transsyberyjskiej jest trasa Moskwa-
-Nowosybirsk?

1 3 2 1 1
A. 3 B. i C. 3 D. 3 E. a
9. Z jaka $rednia predkos$cia musialby jecha¢ pociag, zeby pokonaé
trase kolei Transsyberyjskiej w 93 godziny?
A.100 km/h B. 93 km/h
D. 186 km/h E. 120 kim/h

C. 200 km/h

10. Wykres przedstawia pie¢ najwyzszych tam na §wiecie oraz
najwyzsza tame w Polsce. Ile razy najwyzsza tama na Swiecie jest
wigksza od najwyzszej tamy w Polsce?
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A. ok. 4 razy B. ok. 3 razy C. ok. 4,5 raza
D. ok. 3,5 raza E. ok. 5 razy
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11.Liczba ludnos$ci w Sankt Petersburgu wynosi cztery miliony
osiemset czterdziesci dziewie¢ tysiecy dwiescie pieé¢ oséb. Liczba
ta zapisana za pomocg cyfr to:

A. 484925 C. 4849025

D. 4849520

B. 4849250
E. 4849205

12.Ulamki réwne 1 majg licznik :

A. wigkszy niz mianownik  B. mniejszy niz mianownik
C. réwny mianownikowi D. réwny 10 lub 100

E. nie mozna stwierdzi¢, gdyz nie podano jaki to utamek

13. Liczba b, wystepujaca w odejmowaniu: a — b = ¢ to:
A. réznica B. odjemnik C. odjemna
D. iloraz E. iloczyn

14. Powierzchni¢ 1 ha ma kwadrat o boku :
A.lm B.10m C.100 m D. 1000 m E. 10000 m

15. Pole prostokata jest réwne :

. sumie dhugosci wszystkich jego bokéw

. iloczynowi dtugosci jego dwoch sasiednich bokow

. iloczynowi dhugosci dowolnych dwéch jego bokow

. sumie dhugosci jego dwdch sasiednich bokéw

. potowie iloczynu diugosci jego dwaéch sasiednich bokow

HOOE»

16. Najwiekszym Parkiem Narodowym jest Grenlands na Grenlan-
dii. Jego powierzchnia wynosi 972 000 km? Poleski Park Narodowy
znajdujacy si¢ w Polsce ma powierzchni¢ 97,2 km?. Ile razy park
Grenlands jest wigkszy od parku Poleskiego?

A. 1000 razy B. 100 razy C. 10000 razy

D. 100000 razy E. 10 razy

17.1le jest liczb trzycyfrowych, w ktorych cyfra setek jest cyfra 2?
(cyfry si¢ nie powtarzaja)

A. 49 B. 10 C.72 D. 50 E. 100
18. Kat rozwarty ma miare :
A.45° B. 90° C. wigksza niz 90°a mniejsza niz 180°

D. 180° E. wigksza od 180° a mniejsza od 270°

19. Z ktérych odcinkéw o podanych dlugo$ciach nie da si¢ zbu-
dowa¢ tréjkata?
A.9cm,2cm, 4 cm
C.9cm,9cm, 15 cm
E.9cm,7cm, Scm

B.9cm,8 cm, 7 cm
" D.9cm,9cm, 1 cm

20. Jaka jest dwudziesta cyfra po przecinku ilorazu 2:11?
A.2 B. 4 C.6 D.8 E. 1

21. 4 dm kwadratowe, ile to cm kwadratowych?
A. 40 cm kwadratowych

B. 4 cm kwadratowe

C. 400 cm kwadratowych

D. 0,4 cm kwadratowych

E. 0,04 cm kwadratowego
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22. Ulica Le$na i Waska sa wzgledem siebie:
A. réwnolegle B. skosne C. prostopadte
D. ukosne E. proste

23. Rodzice Karola postanowili wykona¢ chronigcy przed wiatrem
parawan plazowy taki jak na rysunku. Tata kupil 5 drewnianych
palikéw podtrzymujacych material. Mama zamierza kupié
material .Wie, Ze odleglos¢ pomigdzy palikami bedzie wynosila

150 cm, a na kazdj zaszewke stanowigca tunel do wlozenia kaz-’

dego palika potrzeba 10 cm materiatu. Ile materialu musi kupi¢
mama, Zeby starczylo na wykonanie parawanu skladajacego sie
z pieciu palikéw?

A.65m B.63m C.6,lm D.6,2m E.6,4m

24. Na obozie harcerskim w poniedzialek dyzur w kuchni miata grupa
»LWwy”, natomiast we wtorek grupa ,, Slonie”. ,Lwom” obieranie
ziemniakow zajelo 12 minut, ,,Sloniom” 24 minuty (obie grupy
obieraly taka sama ilo$¢ ziemniakéw). Ile czasu zajeloby obieranie
takiej samej iloSci ziemniakéw obu grupom razem?
B. 12 minut C. 11 minut

E. 8 minut

A. 18 minut
D. 10 minut"

25. Ile wynosi réznica pomiedzy najwyisza a najnizsza tempe-
raturg?

A.20°C C.30°C

D. 35°C

B.25°C
E. 40°C
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